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 بهره برداري از سنگ لاشهطرح توجيهي 
  تن درسال25,000باظرفيت 

 
 
 
 
 
 
 

 1385تهيه شده  در سال 
 

 



 ١

 : خلاصه طرح 

      بهره برداري از معدن سنگ لاشه  :موضوع طرح 

  تن درسال 25000ماده سنگ لاشه    : وظرفيت نوع توليدات

  نفر 9  :تعداد شاغلين 

 ) ريالهزارارقام به (مشخصات سرمايه گذاري طرح 

 640722               : سرمايه گذاري كل طرح 

 457700                     :سرمايه گذاري ثابت 

  183022                    :    سرمايه در گردش  

  1,100,000                                     :  در آمد ساليانه

 170,345                           :      سود ويژه 

  ماه                           33                  :دوره بازگشت سرمايه 

 %       37            :نرخ باز دهي سرمايه 
 



 ٢

 :فرايند توليد و روش استخراج 
 
 

 سـازي و    درسـاختمان  هاي ساختماني كه بعنـوان مصـالح سـاختماني           ز سنگ سنگ لاشه ا  

جهت استخراج ماده معدني با اسـتفاده از        . شود   پلسازي و طرحهاي عمراني استفاده مي     

بلدوزر عمليات تسطيح و آماده سازي انجام شده و سپس توده معدني باروش پلكاني و              

دريـل واگـن و يـا پرفراتـور         ده از   روباز استخراج مي شود و جهـت اسـتخراج بـا اسـتفا            

عمليات حفاري انجام شده و خرجگذاري چالها با استفاده از ديناميت پودر آنفو و چاشني               

 .الكتريكي صورت مي گيرد  

ات آتشباري انجام شده و قطعات خرد شده سنگ توسط لودر جهت حمل به              يسپس عمل 

 .داخل كاميون بارگيري مي شود

 متـر   12 يا   6 ميلي متر و عمق      76 و يا    64 با قطر    "واگن معمولا چالها در حفاري با دريل      

 متر و از سطح آزاد حـدود        2 الي   5/1 متر فاصله چالها از يكديگر       25 الي   15و عرض پله    

ايـش چالهـا   اده معـدني و نقشـه آتشـباري و نـوع آر        بسته به موقعيت و سختي م      ، متر 4

 .خواهد بود

 
 
 
 



 ٣

 :سبات اقتصادي طرح محا
 : گذاري ثابتسرمايه -1
 : ماشين آلات  -1-1

ارزش كل  تعداد  مورد نياز نوع ماشين آلات رديف
 )هزارريال(

 175000 يكدستگاه  250كمپرسور  1
 90000 يكدستگاه وانت نيسان  2
 4500 يكدستگاه اكسپلوزر و اهم تر  3
 100000 يكدستگاه  ديفرانسيل 2تراكتور بيلدار  4
 34000 يكدستگاه پرفرا تور 5
 4500 يكدستگاه مخزن آب سيار 6

 408000 جمع
 
 
 
 
 

 :تاسيسات-2-1
متر (واحد شرحرديف

 )مربع
ارزش 

 )اريال(واحد
ارزش كل 

 )هزارريال(
اتاق نگهباني و  1

 استراحتگاه كارگران 
30 800000 32000 

 14400 900000 16 انبار مواد ناريه  2
 6000مخزن سوخت  3

 ليتري ثابت 
 550 3300 

 49700 جمع
 

 
 

 408000+ 49700 = 700,457:                          جمع دارايي هاي ثابت 
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  هزينه هاي جاري-2
 :هزينه هاي پرسنلي-1-2

)هزارريال(دستمزدساليانه)ريال(دستمزدماهيانه تعداد شرحرديف 
 36000 3000000 1 استادكار و آتشبار 1
 900000 2500000 3 كارگر حفار 2
 24000 2000000 1 كمپرسورچي 3
 26400 2200000 1 مسئول تداركات  4
 26400 2200000 1 راننده تراكتور 5
 48000 2000000 2 نگهبان  6

 250800 جمع
 

 ماه حقوق و پاداش ساليانه ، 2حقوق حق  حق بيمه كارفرما و % 7با در نظر گرفتن 

 .هزينه هاي پرسنلي بشرح ذيل مي باشد

 250800 ×%  70   =  175560ل   هزارريا

 250800 + 175560 =  360,426هزارريال    

 :هزينه تعميرات و نگهداري -2-2

 درصد ارزش تاسيسات 5 درصد ارزش ماشين آلات و 10هزينه هاي مزبئر معادل 

 .محاسبه  مي شود

 )408000 ×% 10)  +  97004 ×% 5  =  ( 120,43هزارريال   

 



 ٥

 :هزينه سوخت-3-2
نوغ سوخت و  شرحيفرد

مصرف 
 )ليتر(روزانه

مدت كار در 
 )روز(سال

مصرف 
 )ليتر(ساليانه

 20000 250  گازوئيل80 تراكتور  1
 20000 250  گازوئيل80 كمپرسور  2
 3000 15گازوئيل 2000 جارييبلدوزر است 3
 7500 250  بنزين  30 وانت  4

  گازوئيل43000 جمع
  بنزين7500

 

درصد و ميزان روغن 40ن ميزان روغن ماشين آلات گازوئيل سوز معادل با در نظر گرفت

 .  درصد هزينه بنزين ، هزينه هاي مربوط بشرح ذيل مي باشد20وانت 

  ) 43000 ×% 40) + ( 7500 ×% 20 = ( 17200 + 1500  = 18700روغن ليتر    

) =5000 × 18700 ) + (800 × 7500)  + ( 250 × 43000( 

 10750       +       6000        +        93500       = 110250هزارريال        
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 :هزينه اجاره بلدوزر-4-2

 روز كار بلدوزر استجاري در نظر گرفته مي 15براي آماده سازي و باطله برداري سالانه 

 ريال مي 300000 ساعت و اجاره از قرار هر ساعت 8شود، مدت زمان  مفيد كار روزانه 

             .باشد 

 300000 = 36000000ريال  =  360000هزارريال              

 : هزينه مواد ناريه-5-2

 متري ساليانه و هزينه هر چال 6 عدد چال 2800با در نظر گرفتن حفر و خرجگذاري 

 .رد ميگرددو ريال  بر آ15000

 2800× 15000= 42,000,000ريال = 42,000                              هزار ريال  

 ريال هزينه حراست جابجايي وتحويل ساليانه جمعا هزينه 3,000,000بااحتساب 

  هزارريال براورد مي شود 45000ساليانه مواد ناريه 

 

 

 



 ٧

 :هزينه غذا-6-2

 ريال براي هر نفر ، بنابراين 12000با در نظر گرفتن هزينه يك وعده غذا به ميزان  

 :اركنان معدن عبارتست از هزينه غذاي ساليانه ك

 9 × 250 × 12000=  27000 هزارريال   

 
 :هزينه ابزار و لوازم مصرفي-7-2

قيمت  تعداد يا مقدار شرحرديف
 )ريال(واحد

قيمت 
 )هزارريال(كل

 4500 4500000 سري1 مته  1
 3000 30000 متر0100 شلنگ  2
 400 80000 دست5 لباس كار  3
 600 120000 سري5 لوازم ايمني  4
 1000 ---- ---- ديلم ، تپك و ساير لوازم 5

 9500 جمع
 

 

 

 

 



 ٨

 :هزينه هاي متفرقه و پيش بيني نشده  محاسبه -8-2

 . درصد هزينه هاي جاري ساليانه محاسبه مي شود5هزينه هاي مربوطه معادل 

 هزارريال 426,360  ساليانهي هزينه هاي پرسنل-1

 هزارريال 43,120 هزينه تعميرات و نگهداري            -2

 هزارريال 110,250 هزينه سوخت-3

 هزارريال 36000 هزينه اجاره بلدوزر -4

  هزارريال 45,000 هزينه مواد ناريه-5

 هزارريال 27,000 هزينه غذا-6

 هزارريال 9,500 ازم مصرفي وهزينه ابزار آلات و ل-7

                 هزاريال697,230جمع                  

 679230 ×% 5  = 861,34هزارريال                              :اي متفرقههزينه ه

  تن درسال 25,000                                       : ظرفيت توليد -3

 :كل هزينه هاي جاري ساليانه-4

 230,697  + 861,34 =  732091هزارريال   



 ٩

 :سرمايه در گردش -5

 .ي معدن محاسبه مي شود درصد هزينه هاي جار25معادل 

 732091 × % 25  = 183022 هزارريال   

 :حقوق پايه -6

 . ريال دريافت مي شود4400براي سنگ لاشه بازاي هر تن 

 25,000 × 4,400  =  110,000,000 = 110,000هزارريال   

 :  محاسبه  استهلاك -7

 درنظر گرفته شده% 12ليانه و براي تاسيسات سا% 20هزينه استهلاك براي ماشين الات ساليانه 

 49,700×%12+ 408,000×% 20= 59,64+ 81,600=87,564    هزار ريال                 

 :قيمت تمام شده شامل -8

 هزارريال  732,091 هزينه هاي جاري ساليانه  -1

 هزارريال 110,000 هزينه قيمت پايه ساليانه  -2

             هزار ريال 87,564 هزينه استهلاك                       – 3

            هزارريال 655,929:                                  جمع كل 

 



 ١٠

 :قيمت فروش -9

 . ريال ميباشد44,000بازاي هر تن 

 25000 × 000,44 = 00,000,0001,1ريال    = 000,0,101هزارريال  

 :سود حاصل از فروش -10

 1,100,000 - 929,655 =  345,170      هزار ريال                                   

 : نرخ برگشت سرمايهمحاسبه-11

 170,345 سود                  -1            

 457,700سرمايه ثابت          -2            

                                                       37%  = 100 ×457,700÷170,345 

 : دوره برگشت سرمايهحاسبه م-12

 1 ÷ 37/0 = 7/2سال     =    33 ماه                                                       

 

 



 ١١

 : نتيجه بررسي فني و اقتصادي طرح -13

 كه نشان دهنده برگشت سرمايه در سال مزبور سومبا توجه به بازگشت سرمايه در سال 

ر بخصوص تلاش در جهت رفع نياز طرحهاي ساختماني مي باشد و همچنين نظر به بازا

 .و نيز اشتغال بكار تعدادي لذا بهره برداري از طرح مزبور مفيد خواهد بود


